

IZVRŠNI SVET OBRAVNAVAL INFORMACIJO O PROBLEMATIKI V ZOBOZDRAVSTVU V OBČINI CENTER

## Zobozdravstvo v občini

**Namen informacije o zobozdravstvu, ki jo je na eni izmed zadnjih sej obravnaval naš izvršni svet, je bil prikaz osnovnih značilnosti dosedanjega razvoja zobozdravstvene dejavnosti, zadovoljevanje potreb in interesov uporabnikov po zobozdravstvenih potrebah in opozoriti na odprte in nerešene probleme.**

V naši občini je organizirano zobozdravstveno varstvo otrok, mladine in odraslih v okviru zdravstvenega doma Ljubljana – TOZD osnovnega zdravstvenega varstva Ljubljana Center in TOZD osnovnega zdravstvenega varstva študentov. Izvaja pa se v dveh osnovnih službah: dispanzerju za varstvo predšolskih otrok, šolskih otrok in mladine ter v dispanzerju za varstvo odraslih.

Zobozdravstvena služba izvaja zobozdravstveno varstvo v dispanzerju za predšolske otroke po principu bivalne in v dispanzerju za šolske otroke in mladino po principu sedeža šole. Zobozdravstveno delo na področju varstva otrok in mladine je organizirano po dispanzerski metodi. Vsako leto so sistematsko pregledani otroci pred vstopom v šolo in v šoli vsako drugo leto.

Delavci šolskega dispanzerja pa si prizadevajo tudi na področju zobozdravstvene vzgoje. Ta poteka v obliki raznih oblik predavanj za starše. Relativno dobro zobozdravstveno varstvo šolskih in predšolskih otrok doprinaša k zmanjšanju obolenosti odraslega prebivalstva v občini.

Dosti slabše pa je v srednjih šolah, kjer je uveljavljanje dispanzerske metode pri tej populaciji zaradi prevelikega števila učencev nemogoče.

### ZOBOZDRAVSTVENO VARSTVO ODRASLIH

Organizirano je v zobni ambulanti Nebotičnik in Prule ter obratnih ambulantah v nekaterih OZD. Glavna dejavnost zobozdravstvenega varstva odraslih se odvija v Nebotičniku, kjer dela deset zobozdravstvenih ekip, izmenično dopoldne in popoldne (do 20. ure), organizirana pa je tudi dežurna služba za prebivalce ljubljanske regije. Zakaj torej ob relativno dobri organiziranosti zobozdravstvene službe za odrasle toliko nezadovoljstva med občani na račun (pre) dolgih čakalnih dob. Značilnost občine Center je, da ima manj prebivalcev kot pa aktivnih zavarovancev (70.000). Po statističnih podatkih pride tako na zobozdravstveno ekipo 3700 varovancev kar pa je mnogo preveč, da bi lahko bilo delo nemoteno in še bolj kvalitetno. Ta specifičnost pa je samo eden od vzrokov, da z zobozdravstvenimi uslugami v občini nismo zadovoljni tako, kot bi lahko bi-

li. Težave pri delu v zobozdravstvu povzročajo zlasti: pomankanje zobozdravstvenih asistentov, zastarela oprema in stroji in slabi, neustrezni prostorski in s tem delovni pogoji.

Tako laško (po podatkih) zobozdravstvena služba zdravstvenega doma Ljubljana s sedanjim kadrom, opremo in prostorom, zadovoljuje le okrog trideset odstotkov vseh potreb zavarovancev po zobozdravstvenem varstvu.

Ob zaključku te predstavitve zobozdravstva v naši občini, ki nam jo podaja informacija, pa še nekaj o zasebni zobozdravstveni praksi. Na območju občine opravljajo samostojno zobozdravstveno dejavnost trije zdravstveni delavci – dva dentista in stomatolog. Glede opravljanja »črne« prakse pa ni podatkov pa tudi ne prijavi opravljanja take prakse.

### KJE SO VZROKI IN KAJ STORITI

Ne glede na ugotovitev, da je bil v dosedanjem razvoju zobozdravstva storjen precejšen napredek, se je potrebno soočiti z vrsto problemov, ki smo jih že omenili, in povzročajo med uporabniki nezadovoljstvo. Vzroki za te probleme, se ugotavlja v informaciji, so predvsem v slabo razvitih samoupravnih odnosih med uporabniki in izvajalci zobozdravstvenih storitev ter znotraj samega zdravstva, v slabo razvitem samoupravnem planiranju in neuskladenosti na področju izobraževanja (pomankanje ustreznih kadrov). Obstajajo tudi objektivne težave: kot zastarelost strojev, težave pri nabavi materiala in slabi delovni pogoji.

Izvršni svet je sprejel predloženo informacijo s predlogi za izboljšanje stanja v zobozdravstveni dejavnosti. Informacija sama pa bo tudi dobra osnova za poglobljeno razpravo v sami občinski zdravstveni skupnosti, ki bi morala posvetiti problemom v zobozdravstvu vso pozornost.

AB



DELO KOORDINACIJSKEGA ODBORA ZA SPREMLJANJE PRIPRAV NA GRADNJO ZDRAVSTVENEGA DOMA CENTER

## Z gradnjo pričeti še letos

V okviru operativnega odbora za samoprispevek II občine Ljubljana Center je bil v začetku letošnjega leta imenovan še posebej koordinacijski odbor za spremljanje priprav na pričetek gradnje zdravstvenega doma v naši občini, ki predstavlja eno najpomembnejših investicij iz programa samoprispevka II. Namen odbora, v katerem so predstavniki občine in strokovnih služb investitorja, je predvsem tekoče in akcijsko spremljanje izvajanja terminskega plana za gradnjo zdravstvenega doma.

Koordinacijski odbor je imel od ustanovitve že štirinajst sej, na katerih so bile obravnavane in predlagane rešitve nekaterih problemov, ki se pojavljajo ob izvedbi tako pomembne investicije.

Zdravstveni dom Ljubljana Center bo v zazidalnem otoku Co 1/21 naše občine. Na mestu gradnje zdravstvenega doma so starejši pritlični in enonadstropni objekti, ki jih je

potrebno odstraniti oz. njihova odstranitev poteka ravno v tem času, saj je potrebno za gradnjo pripraviti »čisto« zemljišče.

Po dokončni pripravi zemljišča, ki mora biti opravljena do začetka prihodnjega meseca, bo po terminskem planu že mogoče opraviti nekatera pripravljala dela.

Predvideva se, da bi bil izvajalec znan v prvi polovici decembra letos ter da bi bilo tako mogoče začeti z gradnjo tega pomembnega objekta zadnje dni letošnjega leta.

Gradnja zdravstvenega doma bi predvidoma potekala leto in pol oziroma bi bil objekt predan uporabniku do konca leta 1981. Projektna zasnova predvideva, da je zdravstveni dom projektiran v dveh traktih, ki sta vezana z vertikalno komunikacijo v stopniščnem jedru. Zdravstveni dom bo imel 6058 m<sup>2</sup> neto funkcionalnih ter 9298 m<sup>2</sup> bruto zazidalnih površin.

AB



SEJA ZBORA KRAJEVNIH SKUPNOSTI SKUPŠČINE OBČINE CENTER

## Obravnava gradiva skupščine SRS

Ker so delegati, ki so se udeležili 19. seje zbora krajevnih skupnosti zasedali ravno v času izida naše številke, je ta kratek zapis le najava seje. Delegati so se sestali predvsem zato, da obravnavajo gradivo za sejo zbora občin skupščine mesta Ljubljane; izvolili so delegate, ki bodo prenesli stališča, zavzeta ob obravnavi k posameznim točkam dnevnega reda.

Obravnavano je bilo tudi gradivo iz programa skupščine SR Slovenije in sicer predlog za izdajo zakona o stanovanjskem gospodarstvu in predlog za izdajo zakona o stanovanjskih razmerjih s tezami za osnutek zakona.

O sami seji zbora krajevnih skupnosti, ki je bila v torek, 23. 10. 1979, bomo poročali v naslednji številki.

A. B.

KAKO SANIRATI POČITNIŠKE BAZE ZA LETOVANJE OTROK V GORJAH IN SAVUDRIJI

## Obnoviti dom v Gorjah

**V preteklem letu so bile v počitniških bazah za letovanje otrok Savudrija in Gorje, ki ju upravlja Zveza prijateljev mladine občine Ljubljana Center, ugotovljene higiensko-tehnične pomanjkljivosti. Za odpravo le-teh je bilo v proračunu občinske skupščine za letošnje leto zagotovljeno 500.000 din, naročena pa je bila tudi analiza stanja obeh počitniških domov.**

Na eni zadnjih sej izvršnega sveta je bilo podano poročilo o stanju in pomanjkljivosti obeh domov s predlogi za odpravo pomanjkljivosti.

Za letovanja in rekreacijo predšolskih in šolskih otrok ob morju je bil pred osemnajstimi leti zgrajen v Savudriji počitniški dom s kapaciteto 224 otrok. Domu je priključen tudi starejši dvonadstropni objekt, ki je bil leta 1971 deloma adaptiran in nudi možnost letovanja 90 otrokom. Ob pregledu stanja obeh objektov je bilo ugotovljeno, da bi bilo treba predvsem v starejšem objektu-bivši vili, urediti pro-

store in s tem izboljšati razmere v objektu. Prav tako je potrebno urediti igralne površine ter jih predvsem opremiti z ustreznimi igrali.

Zato je izvršni svet sklenil, da nameni zagotovljena sredstva v proračunu za letošnje leto predvsem za navedena dela.

V počitniškem domu Gorje, ki ga tvori predvsem centralni enonadstropni objekt, ki je bil v letu 1964 preurejen iz starega gospodarskega stanovanjskega objekta za počitniško bivanje devetdesetih otrok, pa bi bilo potrebno izvršiti večjo adaptacijo oz. dograđi-

tev. Zato je bil izdelan programski načrt za potrebno adaptacijo, s katero bi bile opravljene pomanjkljivosti predvsem glede priprave hrane, servisnih prostorov ter sanitarij v objektu. Izboljšale pa bi se tudi dosedanje bivalne razmere. Po dosedanji oceni bi bilo potrebno zagotoviti za izvedbo potrebnih del okrog osem milijonov dinarjev (seveda novih). Z adaptacijo pa bi bili ustvarjeni za daljše obdobje ustrezní pogoji za prijetno poletno in zimsko letovanje naših otrok v tem čudovitem predelu Gorenjske.

Izvršni svet je sprejel sklep, da se s poročilom seznanijo tudi vse samoupravne interesne skupnosti za družbene dejavnosti v naši občini ter se dogovore o skupnem financiranju programa obnove doma v Gorjah v naslednjem letu oziroma naslednjem srednjeročnem obdobju.

AB